

---

tárgy: **Javaslat a posták tervezett bezárása elleni intézkedések kezdeményezésére**

---

## Előterjesztés

---

### *a Közgyűlés részére*

Tisztelt Közgyűlés!

Tavaly ősszel a Magyar Posta huszonnégy budapesti postahivatal működtetését függesztette fel, az akkori tájékoztatás szerint ideiglenesen. Idén februárban ugyanakkor kiderült, hogy a bezárt postahivatalok közül csak azok nyithatnak ki újra, amelyek esetében a helyi önkormányzat a működés költségeit megtéríti. Az erről folytatott tárgyalásokon több esetben az derült ki, hogy az önkormányzat által fizetendő díj nagyobb részben nem is a konkrét postahivatal működéssel közvetlenül összefüggő költségek alapján lett kiszámolva, hanem a vállalatirányítási és általános menedzsmentköltségek visszaosztását is tartalmazza, holott ezek túlnyomórészt akkor is felmerülnek, ha az adott postahivatal bezár.

A kormányzat további postahivatalok bezárását tervezi. A postatörvény módosításának közelmúltban társadalmi egyeztetésre bocsátott tervezete szerint a jövőben a harmincezernél nagyobb népességszámú településeken 30 ezer lakosonként elegendő lesz legalább egy postahelyet biztosítani. Mindez azt jelenti, hogy a jelenleg a fővárosban üzemelő 112 postahivatal helyett elég lenne a jövőben csak 55 postát üzemeltetni.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a technológiai fejlődés a hagyományos postahivatalok szerepét átértékeli, azok forgalmát csökkenti. A postahivatalok hagyományos működése ugyanakkor a társadalom széles rétegei számára még alapvető közszolgáltatás, hiszen főként az idősebb és az információtechnológiában kevésbé járatos polgárok számára annak igénybevétele nélkülözhetetlen. Pont ez a társadalmi réteg az, akik számára egy-egy messzebb található postahivatal elérése nehézséget okozhat.

A postahivatalok pánikszerű, alapos társadalmi egyeztetést nélkülöző bezárása elfogadhatatlan. Az a kormányzat, amelyik tizenkét éve van hatalmon, és eddig alig tett valamit a Magyar Posta működőképességének hosszútávú fenntarthatóságáért, most pánikszerűen, ész és értelem nélküli megszorításokkal akarja pótolni a korábbi semmittevés idején elmulasztott átalakításokat, nem is mérlegelve annak a lakosságra gyakorolt hatását. Mindeközben a postai dolgozók bére megalázóan alacsony, a huszonöt százalékos infláció mellett is csak átlagosan 10%-kal emelkedett az egyszerű postai dolgozók bére. Különösen éles kontrasztot jelent, hogy ezzel párhuzamosan a Posta vezérigazgatójának havi juttatása a hatmillió forintot közelíti, és 20%-os prémiumot is kaphat.

A helyi önkormányzatok minden kormányzati kivéreztetés ellenére is készek voltak a kormány helyett a polgáraik számára ennek az alapvető közszolgáltatásnak a biztosítására. A Magyar Posta azonban számos esetben olyan irreális elvárásokkal lépett fel az önkormányzatok felé, hogy az ún. headquarter költségeket, vagyis a vízfej költségeit, valamint az általános menedzsmentköltségeket is a helyi önkormányzatok

finanszírozzák, holott egy-egy postahivatal bezárásának ezekre a költségekre kimutatható mértékű hatása nincsen.

Minderre figyelemmel kezdeményezzük, hogy a Fővárosi Önkormányzat a felterjesztési jogával élve kezdeményezze, hogy újabb budapesti postahivatalokat ne zárjon be a Magyar Posta, ahol pedig az önkormányzat vállalja a bezárásra ítélt postahivatal költségeihez való hozzájárulást, az ne terjeszkedjen túl a postahivatal fenntartásával közvetlenül összefüggő, a díjbevételből meg nem térülő költségeken.

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

## Döntési javaslat

---

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy:

### 1.

---

felkéri a főpolgármestert, hogy az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés j) pontja szerinti felterjesztési joggal élve kezdeményezze a feladatkörrel rendelkező miniszternél, hogy további budapesti postahivatalok bezárására ne kerüljön sor, illetve amennyiben a Magyar Posta Zrt. támogatást kér egy postahivatal működésének fenntartásához, az ne haladja meg a postahivatal fenntartásával közvetlenül összefüggő, a díjbevételből meg nem térülő költségeket.

*felelős: Karácsony Gergely főpolgármester*

*határidő: 30 napon belül*

### Döntéshozatal módja:

Az 1. határozati pont elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

*Budapest, 2023. április 21.*

Szaniszló Sándor sk.  
frakcióvezető  
Demokratikus Koalíció

Horváth Csaba sk.  
frakcióvezető  
Magyar Szocialista Párt

Soproni Tamás sk.  
frakcióvezető  
Momentum

V. Naszályi Márta sk.  
frakcióvezető  
Párbeszéd - Zöldek

